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Lectures de graphiques . e

a .

il « Soit (C) la courbe représentative d'une
fonction f.

©)

1° Conjecturez :

a) l'ensemble de définition de f;

b) les limites de fen + o eten — o ;

¢) I'image parfdel'intervalle[0; + o[ ; de l'inter-
valle [- 1; 0].

2° Soit m un réel donné. En utilisant la courbe,
donnez le nombre de solutions de I'équation
o) =W

» Soit la courbe (C) représentative d'une
fonction f.

1° Conjecturez :

a) l'ensemble de définition de f;

b) les limites de fen + e et en — oo ;

c) les asymptotes a (C).

2° Quelles sont les solutions :

a) des équations f(x) =0, f(x) =1,
flx) =-27

b) desinéquations f(x) =0, f(x) <-27?
3° La fonclionfes% définie par une relation de la
forme f(x) = XZLM) .
x +cx+d
Déterminez a, b, c et d.

1/ A propos de fonctions

# Soit (C) la courbe représentative d'une
fonction f.
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1° Conjecturez :

a) l'ensemble E de définition de f;

b) l'image par f des intervalles [0; + <[ et ]-
o; 0];

c) les limites de fen + o et en - oo,

2° Déterminez le signe de f (x).

3° a) Conjecturez le signe de la dérivée de f.
b) Donnez le tableau de variations de f.

W «+ Soit la courbe (C) représentative d'une
fonction f.

1° Quel est I'ensemble E de définition de f?

2° Conjecturez f (E).

3° La restriction de f a ]0; + o[ est-elle une
bijection ? Si oui, quel est I'ensemble image ? En
est-il de méme pour la restriction de fa]-oo; 0[ ?
4° Donnez, suivant les valeurs de m, le nombre
de solutions de I'équation  f(x) = m.

Limite en un point

» Fonctions rationnelles

Dans chacun des cas suivants, étudiez la limite en

a de la fonction f définie sur D par :

a) fiy = 2L, 4=2;D=R-{2}.
(x—2)
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Exercice 1 : VRAI – FAUX. :  
1) L'image de l'intervalle [-1 ; 2] par la fonction carré est l'intervalle [1 ; 4].
2) La fonction f : 
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 s'annule au moins une fois sur l'intervalle [0 ; 1].
L'image de l'intervalle [1 ; 2[par la fonction g : 
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 est un intervalle de la forme [a ; b[, où a et b sont deux réels
Exercice 2 : Q.C.M. Donner la (ou les) bonne(s) réponse(s).
1) L’image de l’intervalle [-1, 1[ par la fonction 
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²

x

x

-

a

 est l’intervalle :

 a    [-1 ; 0[

   b     [-1 ; 0[

  c     ]0 ; 1]                              d     [0 ; 1]

2) La fonction 
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 s’annule au moins une fois sur l’intervalle :

 a    [0 ; 1]

   b     ]0 ; 1[

  c     ]-1 ; 0[                              d     [-1 ; 0]

3) On désigne par E la fonction partie entière.

La fonction f définie sur [-1, 1] par f(x) =x + E(x) est continue :

 a    en 0

   b     en 
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  c     sur [-1 ; 0[                           d     [-1 ; 0]

4) Soit la fonction f définie sur IR par f(x) =
[image: image6.wmf]1
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 a    f est majorée par 1


   b     1 est le maximum de f sur IR



 c    0 est le minimum de f sur IR                      d     f est bornée sur IR

Exercice 3 : 
Sur les graphiques ci-dessous, on a tracé, dans le plan muni d’un repère orthonormé, les courbes représentatives de trois fonctions u, v et w sur l’intervalle [- 2 ; 3].

[image: image20.jpg]



1) Par lecture graphique, déterminer les ensembles u([-2 ; 3]), v([-2 ; 3]) et w([-2 ; 3]).

2) On peut observer que les images de l’intervalle [-2 ; 3] par les fonctions u et w sont des intervalles, mais qu’il n’en est pas de même pour la fonction v. A quelle particularité de la courbe ce phénomène est-il dû ?
3) Choisir un intervalle ouvert J contenant u(1).

A l’aide du graphique, représenter sur l’axe des abscisses l’ensemble k des réels x dont l’image par u appartient à l’intervalle ouvert J.
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Exercice 4:
Soit la courbe ( C ) représentative d’une fonction f.

1) conjecturer :

a) l’ensemble E de définition de f ;

b) l’image par f des intervalles [0, +∞[ et ]– ∞, 0] 

c) les limites de f en + ∞ et en – ∞ 

2) a)   déterminer le signe de f(x)
b)   donner le tableau de variation de f.

Exercice 5 : 
Soit f la fonction définie sur [1, 2] par f(x) = x4 – x² + 1.
1)  Etudier les variations de f.

2) Montrer que l'équation f(x) = 3 admet une solution α, dans l’intervalle] 1; 2[.

Donner, au moyen de la calculatrice, une valeur approchée de α à 10 – 2 près
Exercice 6 :
Le plan est muni d’un repère orthogonal
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On a tracer la courbe représentative (d’une fonction définie sur l'intervalle [-2, 2]. (Figure N°1)

1) Par lecture graphique, dire si les propositions suivantes sont vraies ou fausses? Justifier la réponse

a) f est continue en 2?

b) f est continue sur [-2, 2]

c) f est continue sur [1, 2]

d) – 1 est l'unique solution de l'équation f(x) = 0 sur l'intervalle [-2, 2].

e) L'image de l'intervalle [-2, -1] par la fonction f est l'intervalle [-1, 1]

f) Pour tout réel a ( [-2, -1[on a f (a) < f (-1) 

2) Soit g la fonction définie sur l'intervalle [-2, 2] par g(x) = f (-|x|)

a) Montrer que g est une fonction paire.

b) Construire alors la courbe représentative (' de la fonction g. 

Exercice 7 : 
On considère les fonctions f et g définies sur]0, +∞ [par f(x) = 
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 et g(x) = 
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a) Représenter dans un repère orthogonal
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, les fonctions f et g. 

b) Déterminer graphiquement un encadrement d’amplitude 0,5  de la solution de l'équation  x
[image: image11.wmf]x

 – x – 1 = 0.

1) On considère la fonction h définie sur]0, + ∞ [par h(x) = 
[image: image12.wmf]x



 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]1

x

1

-

-


a) Montrer que h est continue sur]0, +∞ [

b) Montrer que l'équation h(x) = 0 admet dans l'intervalle [2, 3] une solution α.

c) Déterminer une valeur approchée de α à 10 – 2 près. 

2) Soit φ: 
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a) Tracer dans le repère 
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 la courbe représentative de la fonction φ.

b) Vérifier graphiquement que φ est continue en α.

c) Montrer que φ est continue sur]0, + ∞ [

d) Montrer que φ est bornée sur]0, + ∞ [

Exercice 8 : 
On considère la fonction f définie sur [0 ; 3[par : f(x) = 
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  Où E(x) désigne la partie entière du réel x.

1) Construire la courbe (C) de f relativement à un repère orthonormé 
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2) Répondre par vraie ou faux en s’aidant de la courbe (C ).
a) La fonction f est continue sur [1 ; 3[.

b) La fonction f est continue sur [0 ; 2[

c) La fonction f est continue en 1 et en 2.

d) La fonction f admet un minimum de valeur -3.

e) La fonction f est bornée sur [0 ; 3[.

3) a) Montrer que pour tout x ( [0 ; 3[on a – 3 < f(x) ≤ 2
b) Peut-on dire que f([0 ; 3[) est l’intervalle ]-3 ; 2] ? Justifier.
4) Soit g la restriction de f à l’intervalle [0 ; 1].
a) Montrer que g(x) = x² + 1 pour tout x ( [0 ; 1].

b) Montrer que g est continue sur [0, 1].
c) Montrer que l’équation g(x) – 3x3 = 0 admet une solution dans l’intervalle [0, 1].
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